
Di gi tal ni i(li) in ter net iden ti tet?
U sav re me nom go vo ru čes to se i zje dna ča va ju pri de vi nas ta li od poj mo va 
„di gi tal“ i „in ter net“. Me đu tim, o zbilj no sa gle da va nje tih po ja va go vo ri 
da je in ter net pros tor sa mo deo ši reg di gi tal nog sveta  La zar Bo ško vić

Iako u Pra vo pi su srpsko ga 
je zi ka sto ji da se in ter net 
pi še ma lim slo vom u svim 

slu ča je vi ma, mi će mo za po tre
be ovog tek sta uves ti o dre đe
nu ra zli ku. Ka da se in ter net 
ko ris ti kao pri svoj ni pri dev (u 
smi slu in ter net ski), pi sa će mo 
ga ma lim po če tnim slo vom, a 
In ter net kao glo bal nu (je dnu 
je di nu) svet sku mre žu, ve li kim 
po če tnim slo vom. Ali čak i od 
nje ve ći je di gi tal ni svet, jer ni su 
nu žno svi di gi tal ni ure đa ji po
ve za ni na In ter net. Sve što je na 
In ter ne tu si gur no je i di gi tal no, 
ali o brnu to ne va ži. Di gi tal no je 
na čin za pi si va nja po da ta ka, a 
In ter net je je dan od na či na nji
ho vog pre no še nja.

Šta je sve di gi tal no?
Ča so pis ko ji u pra vo či ta te ima 
svoj štam pa ni i di gi tal ni o blik. 
U stva ri, on je prvo bi tno i bio u 
di gi tal nom for ma tu, kao PDF 
ko ji je po slat u štam pa ri ju, a 
taj svoj di gi tal ni ži vot mo že da 
nas ta vi i ako ga pre uzi ma te kao 
PDF, pre ko In ter ne ta ali i bi lo 
kog pre no si vog ra ču nar skog 
me di ja za skla di šte nje po da
ta ka. Da kle, za nje go vu „di gi
tal nost“ ni je nu žno da bu de u 
kon tak tu sa In ter ne tom. 

Ka ko stva ri sto je (ta čni
je: na pre du ju), u ana lo gnom 
sve tu o(p)sta je sa mo ži vi svet 
i nje go ve po tre be za hra nom, 
vo dom, di sa njem i sklo ni štem, 
a sve os ta lo se li se u di gi tal ni 

svet. Di gi tal ni no vac, di gi tal ni 
do ku men ti, di gi tal ni pot pi si... 
do du še, po ne što od ovo ga i da lje 
se na zi va „elek tron ski“, ali i to 
po la ko zas ta re va. Čak je i po jam 
„elek tron sko po slo va nje“ pre va
zi đen, jer je po dra zu me vao da 
pos to ji i ne ko obi čno, ne elek
tron sko po slo va nje, u pa ra lel
nom ana lo gnom sve tu. Da nas se 
te ži di gi tal nom po slo va nju ko je 
pre va zi la zi gra ni ce i zme đu di gi
tal nog i fi zič kog sve ta, in te gri
sa njem di gi tal nih te hno lo gi ja u 
sve pro ce se in te rak ci je i zme đu 
kom pa ni je i po tro ša ča. Ana lo
gna te le vi zi ja zva ni čno je uki nu
ta, a u sav re me nim mar ke ting 
agen ci ja ma pres ta ju da pos to je 
po se bna ode lje nja za di gi tal no 

„ne što“, jer se da nas sko ro sve u 
o blas ti ko mu ni ka ci ja pro i zvo di i 
dis tri bu ira di gi tal nim pu tem.

Di gi tal no o zna ča va ne ma
te ri jal ni o blik mno gih, do ju če, 
ana lo gnih stva ri. Sve što mo že 
da se pred sta vi kao ra ču nar ski 
po da tak sas tav ljen od nu la i je
di ni ca, mo že da bu de di gi tal no. 
Čak i iden ti tet ži vih bi ća mo že 
da se pred stav lja di gi tal nim 
za pi som. U va šim dže po vi ma 
na la zi se lep skup di gi tal nih do
ku me na ta (li čna kar ta, vo zač ka 
do zvo la, zdrav stve na knji ži ca...) 
i di gi tal nog nov ca (pla tne kar ti
ce, a i mo bil ni te le fo ni). To je sve 
ve za no za vaš di gi tal ni iden ti tet, 
ali da li je to is to što i vaš in ter
net iden ti tet?
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In ter net iden ti tet je...
Mo že te da ga zo ve te i sajber i 
online i internet iden ti tet, ali 
ne moj te da ga me ša te sa di gi
tal nim iden ti te tom. In ter net 
iden ti tet su ne ke li čne stva ri, 
o dre đe ne ljud skim sred stvi
ma opa ža nja i po ima nja (ime, 
na di mak, ava tar, fo to gra fi ja, stil 
o bra ća nja...). Za ra zli ku od to ga, 
di gi tal ni iden ti tet ne o dno si se 
sa mo na lju de ne go i na stva ri, 
a sa či njen je od go mi le po da ta
ka, di gi tal nih tra go va. In ter net 
iden ti tet ima ve ze sa smi slom, a 
di gi tal ni sa si ro vim po da ci ma.

Za in ter net iden ti tet bi tni 
su va ši bi o gra fski de ta lji, a za 
di gi tal ni va ši bi ome trij ski po
da ci. In ter net iden ti tet mo že te 
da gra di te i me nja te sa mi, a 
onaj di gi tal ni do de lio vam je 
ne ki ra ču nar u držav noj u pra vi 
ili ban ci. Na In ter ne tu je bi tan 
ljud ski as pekt va še ži vo tne pri
če, a u di gi tal nom sve tu ne ma 

emo ci ja, sa mo ni zo vi bro je va 0 i 
1. In ter net iden ti tet po dlo žan je 
stal nim pro me na ma, na bo lje ili 
na go re, a is ti di gi tal ni iden ti tet 
te oret ski bi mo gao da vas slu ži 
do ži vo tno. I danda nas pos to je 
lju di bez in ter net iden ti te ta, ali 
je u sav re me nim drža va ma di gi
tal ni iden ti tet za sve oba ve zan. 
O in ter net iden ti te tu bri ne te 

sa mi, a o di gi tal nom iden ti te tu 
bri nu broj ni za ko ni i pro pi si. 
Ma da, i za kre ira nje in ter net 
iden ti te ta pos to je ne ka pra vi la 
Pi sa na ka žu da je vaš iden ti tet 
na ne koj dru štve noj mre ži sa mo 
pi ta nje do bre vo lje ono ga ko je 
vla snik te mre že. Ta ko re ći – in
ter net iden ti tet bez za šti te.

Ka ko to obi čno bi va, ode 
čo vek da se pri ja vi na ne ku dru
štve nu mre žu, ka da se po ja vi 

pi ta nje ti pa: „Da li se sla že te sa 
u slo vi ma ko ri šće nja?“, kli kne 
na YES bez či ta nja i nas ta vi da 
ži vi u ube đe nju da je on tu ste
kao ne ka po se bna pra va na svo je 
ko ri snič ko ime i na sa držaj ko ji 
ta mo pos tav lja. Ni je. Na pro tiv, 
kli kom na YES, on se, u stva ri, 
o dre kao broj nih pra va ko je je 
po dra zu me vao. A po dra zu me

va nje je, kao što zna mo, maj ka 
svih... ka sni jih pro ble ma s dru
štve nom mre žom, ko ji mo gu da 
idu do tle da se i zgu bi sve što je 
ta mo ika da pos tav lje no, a s tim i 
i zgra đe ni in ter net iden ti tet.

Stvar no vaš in ter net iden ti tet
Ne ma in ter net iden ti te ta bez sop
stve nog in ter net do me na! Sa mo 
ste na svom do me nu „svoj na svo
me“. Us pos ta vi te li čni ili po slov ni 
in ter net iden ti tet ta ko što će te 
re gis tro va ti sve po tre bne na zi ve 
in ter net do me na i te do me ne ko
ris ti te kao a dre se za svo je saj to ve 
i kao deo a dre sa svo je epo šte. 
Sa mo ta ko ima te pot pu nu kon tro
lu nad in ter net iden ti te tom, jer je 
nje gov su štin ski ele ment – in ter
net do men – sa mo vaš i ne za vi si 
od bi lo ko ga dru gog.

Re gis tra ci jom in ter net do
me na mo že te svo je ime i pre zi
me, sop stve ni ili ne ki po ro di čni 
na di mak da sa ču va te sa mo za 
se be i obe zbe di te svo ju je din
stve nost na In ter ne tu. Is to ta ko, 
na ziv svo je fir me ili or ga ni za
ci je, svo jih bren do va, pro i zvo da 
ili u slu ga, mo že te da za šti ti te 
re gis tra ci jom is to ime nih na zi va 

do me na. Na In ter ne tu va ži pra
vi lo da ko prvi re gis tru je do men 
– nje gov je, na rav no ako pri tom 
ni je pre kršio ne či je pra vo in te
lek tu al ne svo ji ne. Da ne bis te 
do šli u si tu aci ju da svoj in ter net 
iden ti tet tu žba ma i spo ro vi ma 
pre uzi ma te od pre pro da va ca 
in ter net do me na, brže i je fti ni je 
je da ih sa mi re gis tru je te.

Ako o dmah u zme te u ru ke 
par če plas ti ke s di gi tal nim nov
cem, pro ces online re gis tra ci je 
in ter net do me na mo že te da oba
vi te za sve ga de se tak mi nu ta, 
uko li ko vaš omi lje ni in ter net 
pro vaj der ima tu u slu gu. I ta ko 
ste deo svog di gi tal nog iden ti te
ta upo tre bi li za sti ca nje prvog i 
o snov nog ele men ta u kre ira nju 
sop stve nog in ter net iden ti te ta.
ÎÎwww.rnids.rs

Li čni in ter net do men u sti lu i me pre zi me.in.rs 
mo že te da re gis tru je te već za ne ko li ko sto ti na 
di na ra go di šnje. Ta ko đe, i po slov ni in ter net do
men u ma ni ru na ziv fir me.co.rs ko šta go di šnje ma nje od ce ne 
i zra de je dnog pe ča ta. Naj pre na a dre si do men.rs/who is pro ve ri
te da li su slo bo dni na zi vi do me na ko ji su vam po tre bni, a po tom 
oda be ri te i ov la šće ni re gis tar na do men.rs/re gis tri.

In ter net iden ti tet su ne ke li čne stva ri, o dre đe ne ljud skim  
sred stvi ma opa ža nja i po ima nja, svojstvene samo vama
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